



据新华社北京3月20日电 3月20日,在赴莫斯科对俄罗斯联邦进行国事访问之际,国家主席习近平在《俄罗斯报》和俄新社网站发表题为

《踔厉前行,开启中俄友好合作、共同发展新篇章》的署名文章。

3月20日,在赴莫斯科对俄罗斯联邦进行国事访问之际,国家主席习近平在《俄罗斯报》和俄新社网站发表题为

## 习近平抵达莫斯科 开始对俄罗斯进行国事访问

新华社莫斯科3月20日电 当地时间3月20日下午,国家主席习近平乘专机抵达莫斯科,应俄罗斯总统普京邀请,对俄罗斯进行国事访问。

当地时间下午1时许,习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃专机机场。习近平步出舱门时,俄罗斯副总理切尔内申科等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。

俄方在机场举行隆重迎宾仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅

俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。

习近平发表书面讲话,代表中国政府和中国人民,向俄罗斯政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,中俄两国是山水相连的友好邻邦。双方坚持在不结盟、不对抗、不针对第三方原则基础上巩固和发展双边关系,树立了新型大国关系典范。中俄关系发展成果给两国人民带来了实实在在的好处,为世界发展进步作出了重要贡献。

习近平指出,中俄同为世界主要大国和联合国安理会常任理事国,在国际事务中发挥着重要作用。面对动荡变革的世界,中方愿继续同俄方一道,坚定维护以联合国为核心的国际体系,以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,坚持真正的多边主义,推动世界多极化和国际关系民主化,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。相信这次访问一定会取得丰硕成果,为中俄新时代全面战略协作伙伴关系健康稳定发展注入新的动力。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任王毅,国务委员兼外交部部长秦刚等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

## 市领导调研市政协工作 加强思想政治引领 强化服务大局担当 为全面推进中国式现代化淮安新实践贡献更大力量

■融媒体记者 杨 尚  
通 讯 员 王成虎

本报讯 昨日下午,市委书记史志军调研市政协工作,深入学习宣讲习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,了解政协工作开展情况,听取大家对市委工作的意见建议。他强调,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深入学习贯彻中共二十大精神,认真落实习近平总书记对政协工作的重要讲话精神,在加强思想政治引领、广泛凝聚共识这个中心环节上下真功夫、硬功夫、实功夫,始终以习近平

同志为核心的中共中央保持高度一致,确保中央和省委省政府决策部署在淮安落地生根见效。市领导戚寿余、李森、吴晓丹等参加调研。

在听取市政协全面工作情况、政协“码”上议和“慧”提案等特色工作情况汇报后,史志军指出,近年来,市政协牢牢把握团结和民主两大主题,认真做好思想引导、力量汇聚、议政建言、服务大局等各项工作,为全市改革发展稳定大局作出了贡献。一是在政治引领上凝心聚力,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,持续兴起学习宣传贯彻中共二十大精神热潮,巩固了团结奋斗的共同思想

政治基础。二是在推动发展上献计出力,聚焦重特大项目攻坚、台资集聚高地打造等发展课题,以及民生关切,开展视察考察、调查研究、协商议政、民主监督活动,并积极参与项目引建,为经济社会发展贡献了政协力量。三是在打响品牌上持续发力,加强思路理念、制度机制、平台载体创新,在全省乃至全国范围打响了淮安品牌,有力推动政协工作在“省考”中大幅进位。

史志军强调,要强化思想政治引领,紧跟习近平总书记向前进。踏上新征程、开创新局面,“两个确立”是我们应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证,忠诚拥护“两个确立”

是人民政协的首要政治责任。要做到政治上同心,深刻把握政协是中国共产党领导的多党合作和政治协商重要机构的政治属性,增强“四个意识”,坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终把政协工作置身于党的全面领导之下,确保沿着正确政治方向前进。要做到思想上同向,结合即将开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,把学深悟透习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想作为重中之重,教育引导广大委员和机关干部争做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实践行者。

(下转 A2 版)

强信心 稳经济 促发展



### 企业生产忙

一季度以来,我市各工业企业、各项目工地以“开局就要奔跑,起步就要冲刺”的劲头,开足马力忙生产,呈现一派繁忙的景象。图为昨日,位于清江浦经济开发区的淮安金润印染有限公司,络筒车间内一排排纺纱机械高速运转,工人们在设备间来回穿梭,铆足干劲赶订单。

■融媒体记者 王昊  
通 讯 员 蒋童  
刘宇琦

## 金湖:“强劲风口”支撑风电产业“满帆起航”

■通讯员 李广忠 纪执磊

3月17日,南高齿(淮安)高速齿轮制造有限公司,在金湖县制造基地举行主齿轮箱10万台下线仪式。

2021年4月,金湖与南高齿结缘于美好的春天。从那时起,全县上下与南高齿一条心,一起拼,于一片荒芜中见证了南高齿金湖基地厂区的拔地而起。一期项目从首次接洽到项目签约仅用时54天、从正式签约到项目开工仅用时52天,33万平方米厂房仅用时302天就竣工投产,再到此次主齿轮箱10万台交付,用了不到两年的时

间,跑出了金湖“加速度”,这是金湖利用“强劲风口”支撑风电产业“满帆起航”的一个缩影。

### 坚实的产业基础

装备制造业是金湖的传统优势产业,依托石油机械、仪器仪表两大国家火炬特色产业基地,该县吸引集聚上下游关联规模企业200多家,从金属熔融到锻铸铸造、零部件加工、热处理、表面处理,再到总装总成,在金湖范围内可以为装备制造就近找到完整的产业配套。

多年来,金湖坚持狠抓实体经济

不动摇,围绕高端装备制造、新材料、大健康三大主导产业,持续念好内培、外引、优服务、强平台“十字诀”,以天津中重、理士新能源智造园区等重特大项目的攻坚突破,持续推动主导产业串珠成链、集聚发展,在全市重特大项目攻坚考核中实现“四连冠”。得益于良好丰富的风光电资源,目前,金湖新能源总装机规模(光伏、风电)达1.24GW,其中风电装机容量达506.6MW。2022年,清洁能源发电量(含燃气)达17.1亿千瓦时,占全社会用电量的91.9%,这为风电装备的成果展示、推广应用提供广阔的空间。

### 开放的比较优势

处于江苏几何中心的金湖与盐城、南通、连云港等风电资源开发大市直线距离都在150公里以内,宁淮高铁建成后,金湖站点到南京仅需28分钟。依托以高等级内河航道、高速公路、高铁铁路,国家级通用机场为主体的综合立体交通体系,为落户金湖的企业提供高速高效、低成本的交通运输服务,助力企业就近完成产业配套,加快布局沿海步伐,开拓海外市场。更为难得的是,作为南京都市圈的“后花园”,

(下转 A2 版)

低、检测效率高、性价比高的白光干涉仪,解决了国内半导体检测设备漏检率高的问题。目前,团队已申请发明专利2项、实用新型专利5项,并通过委托销售、定制研发和远程检测的模式进行产品推广,每年可为半导体行业减少损失500多亿元,带动直接就业岗位45个、间接就业岗位460多个。

据了解,“挑战杯”系列竞赛是目前国内大学生最关注的全国性竞赛之一,是衡量高校综合发展实力、学生科技创新能力的一个重要指标。本届大赛共吸引来自3011所高校的142.4万多名学生参赛,累计提交33万余个创新创业项目。经过校级初赛、省级复赛、全国决赛初评,全国决赛终评等环节,共评选产生金奖项目154个、银奖项目309个、铜奖项目1079个。

江苏省岗位学雷锋标兵洪泽区交通运输综合行政执法大队马浪岗中队党支部书记孙成斌:36年,守护风口浪尖上的平安

■融媒体记者 傅停停

连日来,洪泽湖淮河入湖口附近水面春和景明,波澜不惊,江苏省岗位学雷锋标兵洪泽区交通运输综合行政执法大队马浪岗中队党支部书记孙成斌驾驶船只执行巡航任务。58岁的孙成斌有近四十年的水上工作经验,开船对他来说早就驾轻就熟。“今天天气不错,水位涨上来了,很适合航行。”

伴随着马达的轰鸣声,船尾翻滚着白色的浪花,不远处一片长着苦苇的滩涂映入眼帘,孙成斌打开了记忆

的闸门。这片滩涂是后来才形成的,1987年马浪岗中队刚刚成立时他就来到这里工作,那时候滩涂的位置还是白茫茫的水面。在长年累月的巡航与救助船只工作中,孙成斌心中早就装下了一本航道“活地图”。

眼前的水面越来越宽阔,远处出现一座航标,仔细观察可以看到顶部的摄像头。

(下转 A2 版)

岗位学雷锋 建功新时代  
与“雷锋”同行